

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

№ 51 (60)
II год издания.

ОРГАН Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутат. труд. КФССР.

Среда, 25 июля 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

ДЕМОБИЛИЗОВАННЫМ ВОИНАМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Закон о демобилизации «старших» возрастов, принятый XII сессией Верховного Совета СССР выражает великую сталинскую заботу советского правительства о защитниках родины.

Эту весть о демобилизации трудящиеся встретили с большой радостью. Благодаря сталинской заботы сотни тысяч советских воинов возвращаются домой к мирному созидательному труду, к своим семьям. Они возвращаются с чувством исполненного долга перед Родиной.

Закон о демобилизации обязывает организованно и быстро провести перевозку демобилизуемых, обеспечить их питанием в пути, оказать им серьезную материальную помощь. Каждому демобилизованному по закону дается возможность найти и занять то место для работы, которое соответствует его силам, знаниям и способностям. Статья закона о трудовом устройстве демобилизованных обязывает учитывать опыт, приобретенный ими в Красной Армии, и определять на работу не ниже той, которую они выполняли до ухода в армию. Такая забота возможна только у нас в условиях социалистической системы.

Исполком Суоярвского Райсовета депутатов трудящихся принял решение по проведению мероприятий для лучшей встречи демобилизованных воинов. К приезду демобилизованных фронтовиков надо позаботиться о ремонте и подготовке для них квартир и в первую очередь обеспечить их материально бытовые условия.

Задача наших колхозов подхватить почин колхозников колхоза «Дружба» Олонекского района, которые выделили в фонд для демобилизованных воинов 200 пудов хлеба, 60 пудов овощей и картофеля, 100 литров молока. Эта ценная инициатива олонекских колхозников должна найти горячий отклик среди колхозников нашего района.

К встрече демобилизованных, доблестных защитников нашей родины, должны подготовиться каждое предприятие, учреждение, каждый колхоз и совхоз, каждая семья.

Наша задача обеспечить достойную встречу демобилизованным воинам — победителям.

Товарищи колхозники и работники совхозов! Сенокос по нашему району идет неудовлетворительно. Усиливайте темпы сенокоса, добивайтесь ежедневного перевыполнения норм выработки!

О ХОДЕ СЕНОУБОРКИ В РАЙОНЕ

Бюро Суоярвского РК КП(б) и Исполком Райсовета, обсудив вопрос о ходе сенокоса и силосования в колхозах и совхозах района, в своем решении отметили, что сенокос в районе идет крайне неудовлетворительно. На 20 июля план сенокоса по колхозам выполнен на 20 проц. и по совхозам 30 проц.

Сельские советы, председатели колхозов и директора совхозов с первых дней начала сенокоса не приняли решительных мер к обеспечению выполнения плана и только сейчас начинают по-настоящему разворачивать сенокосные работы.

Особенно плохо идет сенокос в колхозах «Победа», «Дружба», «Большевик», «Красный боец» и в совхозе «Хюрсюля». Здесь плохо организована индивидуальная сдельщина, нормы выработки большинством работающих не выпол-

няются. Социалистическое соревнование между бригадами и звеньями не организовано. В совхозе Хюрсюля большой разрыв между косой и уборкой. Не убранного и не заготовленного сена лежит более 25 гектар.

Не медля ни одного дня руководители колхозов и совхозов должны мобилизовать все возможности внутри своего колхоза и совхоза путем повышения производительности труда, увеличением косцов и уборщиков сена за счет сокращения всех других подсобных работ, шире развернуть социалистическое соревнование в честь победы. Необходимо составлять ежедневное задание для каждой бригады и звена. Всеми силами и средствами надо увеличить темпы сенокоса, выйти из прорыва и до начала уборки хлебов выполнить план сенокосения и заготовки силоса.

Ученики на прополке овощей

Хорошо работает на прополке овощей звено учеников совхоза № 2 Сегежского бумкомбината, которым руководит Л. Е. Касаткина. Члены зве-

на Р. Денисенко, В. Касаткина, А. Маркелов и другие ежедневно выполняют нормы выработки в полтора раза.

А. Фересина.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СИЛОСОВАНИЯ

Нашему колхозу „Красный боец“ необходимо было засилосовать 100 тонн силоса и с этой задачей мы успешно справились, засилосовав сверх плана 20 тонн.

Сейчас все колхозники работают на сенокосе. Косцы т.т. Литфулина, Барматкина, Константинова и Фазилва за день

скашивают по 0,35 га. На уборке сена колхозницы Фатхуллина и Закирова при норме 0,80 га убирают по одному гектару. Невыполняющим нормы выработки надо брать пример с передовиков и добиться лучших показателей на сенокосе.

М. Шаяхметов.

Машиновед Иван Полев

С первых дней начала сенокоса в совхозе Леппяскюрья машиновед Иван Полев работает на сенокосилке. Перед собой он сразу поставил задачу и дал слово — не уходить с

поля, не выполнив нормы. Его слова не разошлись с делом: он ежедневно скашивает по 3 гектара, выполняя дневную норму на 200 проц. Ющев.

З а р у б е ж о м

На днях через Краков прошли части Красной Армии, прославившиеся при освобождении этого города от немецких захватчиков. Население Кракова восторженно встретило воинов-победителей. На улицах были развешены лозунги: „Да здравствует Красная Армия, освободившая польский народ от немецкого ига!“. „Слава организатору Победы над гитлеровской Германией Генералиссимусу Сталину!“

23 июля во Франции начинается суд над предателем родины Петэном. Ему предъявлено обвинение в заговоре против внутренней безопасности французского государства и в связи с врагом.

В Болгарии заканчивается подготовка к выборам в народное собрание (парламент). Составление списков избирателей уже закончено. Во всех населенных пунктах создаются избирательные комитеты.

Из Греции поступают новые сообщения о бесчинствах и злодеяниях греческих фашистов в Македонии. Особенно разнузданным стал фашистский террор в селах, расположенных близ Салонии. В греческой Македонии не осталось

ни одного села, где бы кто-нибудь не пострадал от террора фашистов.

В Белграде закрылся съезд антифашистской молодежи балканских стран. Съезд принял резолюцию о борьбе с политическими, экономическими и идеологическими остатками фашизма, о поддержке организации Объединенных Наций о братстве и единстве балканской молодежи. На заключительном заседании съезда принято обращение к молодежи балканских стран.

Как сообщает американская печать, Гитлер и его жена Ева Браун, по слухам, высадились с немецкой подводной лодки в Аргентине и в настоящее время находятся в одном из немецких поместий в Патагонии (южная Аргентина).

На днях польский народ отметил 535-ю годовщину Грюнвальдской битвы объединенных сил славян против немецких крестоносцев. На Грюнвальдском поле состоялась торжественная закладка памятника, который будет воздвигнут в знак вечной дружбы славян и победы над немецкими захватчиками.

(ТАСС).

Обязательное решение

Исполкома Суоярвского Райсовета депутатов трудящихся от 20 июля 1945 года „Об охране зеленых насаждений“

В целях охраны зеленых насаждений и посевов в г. Суоярви Исполком Суоярвского Райсовета депутатов трудящихся решает:

1. Воспретить: а) рубку, потомку и порчу деревьев около иданий;

б) хождение по огородам, где произведен посев;

в) выпуск скота для пастбы без охраны самих владельцев или пастухов, независимо кому бы он не принадлежал: частным лицам, учреждениям, предприятиям или организациям.

2. Весь скот появляющийся на улицах считать бродячим, задерживать и закрывать, а владельцев его привлекать к ответственности в административном порядке.

3. Граждан, нарушивших настоящее решение, привлекать к административной ответственности:

а) предупреждению
б) штрафу до 100 рублей
в) исправительно трудовым работам до 30 дней.

Примечание: К штрафу прибавлять стоимость порчи и потравы, нанесенных скотом и фактическую стоимость его прокорма.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возлагается на Райотделение милиции и коммунальный отдел.

5. Настоящее решение вступает в силу со дня опубликования его в печати и действует на территории г. Суоярви в течение одного года.

Председатель Исполкома Суоярвского Райсовета депутатов трудящихся ЧЕХОНИН.

Секретарь Исполкома Суоярвского Райсовета депутатов трудящихся МОНАХОВА.

Ответственный редактор
А. ГАШЕВА.